
Cvintet ul n Concordia" 

Cunoscută şi recunoscută, din numeroasele con
ce1·te susţinute în capitală şi în ţară, drept o valo
roasă formaţie camerală, ,,Concordia·' se remarcă 

în primul rînd prin bogatul şi variatul repertoriu 
~'!bordat, prin programele deosebit dz interesante 
susţinute, în ~are muzica românească işi află locul 
de frunte. 

Un astfel de program, alcătuit în exclusivitate 
din luci'ăd camerale româneşti, a suscitat interesul 
publicului prezent la recitalul susţinut de cvintetul 
,,Conco1·dia" , in colaborare cu alţi solişti de pres
tigiu, în Studioul 8 al Radioteleviziunii rom:me. 

Denumit pe drept „Festival al muzicii româneşti", 

concertul a reunit nume ale compozitorilor români 
din toate generaţiile, alătm; de lucrări ds! Georg~ 
Enescu, Paul Constantinescu, Alfred Mendelsohn, 
Mihai Moldovan, Carmen Petra-Ba,;acopol, figurinei. :;i 
nume din generatia cea mai tînără de compozitori 
- Violeta Dinescu. 

Alegerea şi realizarea perfectă a unui astfe.l de 
repertoriu se datorează atit conducătorului forma
ţiei, fagotistul Miltiade Nenoiu, cit şi valorii solis
tice individuale .a fiecărui · membrei : Nicolae Ma
xim - flaut, Eugen Glăvan - oboi, Valeriu Băr
buc-eanu - clarinet şi Nicol::ie Dănilă - corn, douiţi 
cu o tehn-ic,1 inst·rumentală precisă, un sunet pur 
şi expresiv, inteligenţa înţelegerii şi interpretării 
muzicale, car:0 conferă unifate şi omogenitate an
samblului. 

Aceste calităţi s-au relevat cu precădere în inter
pretarea Cvintetuiui pentru flaut, oboi, clarinet, 
fagot şi violină (ştima de violină fiind susţinută de 
Silvia Drăgoi), în armonia şi exuberanţa întregii 
lucrări evidenţiindu-se efectele timbrale _ şi muzicali
tatea ansamblului. Cu aceeaşi dezinvoltură şi dăruire 

in Divertismentul pentru suflăto,-i, harpă, xilofon şi 

contrabas de Carmen Petra-Basacopol, cvintetului 
,,Concordia" i s-a alăturat ' Elena Ganţok~a (harpă), 
Ilie Mihalache (xilofon) şi Ion Olteanu (contrabas), 
l'c'a!izînd o interpretare plină de culoat·e, tonică. 

Pe lingă aceste două lucrăti cunoscute şi apre
ciate deja în public, concertul a cuprins şi patru 
prime audiţii, interesind toate pvin ineditul lor, 
prezentînd compozitori şi lucrări în ipostaze noi. 

Astfel s-au putut audia cele Patru cîntece pentru 
mezzo-soprană şi fagot scrise de Mihai Moldovan pe 
versuri de Sanda Nenoiu şi interpreta.te de Adina 
Iuraşcu şi Miltiade Nenoiu. Lucrare de tinereţe a 
regretatului compozitor, scrisă în creionări rapide, ea 
prefigurează stilul concis şi sigur de mai tîrziu al 
autorului, muşcătoarea sa ironie din care nu lipsea 
vibraţia adincă a unui lirism g,rav. Păti,.msă în stil, 
interpretarea celor doi solişti a subliniat expresivi
tatea aceasta aproape aforistică. 

O versiune inedită a celor Şapte cintece pe ver
suri de Clement Marot de George Enescu a fost 
realizată pentru două voci soliste şi cvintet de suflă
tori de către Gheorghe F)irca. Cunoscut ca muzicolog, 
Gheorghe Firea se prezintă cu succes în postura 
de a transpune 'pentru cvintet de suflători muzka 
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pentru voce şi pian a lui Enescu. Surpriza audij.iei 
est<' rap-id convertită de plăcuta sonoritate, adesea 
evocatoare a atmosferei specific-e textului 
(sec. XV-XVI), pe care o redau suflătorii de lemn. 
Interpretarea vocală - aparţinind sopranei l',fonica 
Teodorescu (cu o voce clară şi calmă în piesele 
lirice) şi tenorului Vladimir Popescu-Deveselu (cu 
impresionantă forţă şi expresivitate in piese-le dina
mice) - s-a împletit atmonios cu interpretarea 
instrumentală a cvintetului de sufJăto1;. 

Mai puţin cunoscute publicului, Poemele pentru 
cvintet de suflători şi cor de cameră pe texte dt2 
Magda Isanos (Primăvara, Ploaia, Nu vă scuturaţi, 

florilor, 1n crîng) ale lui Alfred Mendelsohn au adus 
un plus de prospeţime şi simplitate, prin vocile 
Corului de cameră al Radioteleviziunii, dirijat de 
Aurel Grigoraş, alăturate cvintetului, readucind în 
atenţia publicului un compozitor inai puţin cîntat 
în ultima vreme ; acţiune meritorie a cvintetului 
,,Concordia" de a reevalua lucrări ale muzicii c-ame
rale rorrn'\.neşti. 

Prestigiul de care formaţia „Concordia•' se bucură 
din ce iri ce mai mult, au determinat scrierza unor 
lucrări dedicat~ special componenţilor săi. O :istfcl 
de lucrare este cea a Violetei Dinescu. intitulată 

Aliernanţe. Cunoaşterea timbrelor şi posibilităţilor 

tehnice instrumzntale, talentul şi spontaneitatea cu 
care compozitoarea înlănţuie şi suprapune sonori-tă

tile au ie~it la iveală îrt cvintetul de suflători dedicat 
,,Concordiei", pe care acea3ta l-a st11diat · şi interpre
tat cu plăcere, reliefind şi susţinînd cu înaltă profe
~ionalitate atît părţile cit şi întregul luc-rării. Cola
borarea compozitor-interpret se soldează cu o de
plină reuşită muzicală, Vio!,?ta Dinescu acordind fie
cărui instrum€nt proporţia şi importanţa spec.ifică 

în contextul cvintetului, iar cei cinci componenţi, a
flîndu-şi ponderea, au posibdlitatea de a-şi desfă

şura '2alităţile instrumenta-le, contribuind fa e:cpre
siva mişcare sonoră a ansamblului: 

Societatea 

Mihaela MA-RISESCU 

-x .,,. uzi ca" nlVJi . 

Al 30-lea „Dialog cu publicu.I" (aşadar, o cifr:i 
rotundă !), organizat în Studioul T8 al Radiotelevi
ziunii sub familiara egidă a Societăţii MUZICA, a 
avut loc în chiar ziua dedicată muzicii de organi
zatorii „Primăverii culturale a capitalei" ; o zi din 
prin-iăvara muzicală sărbătorită nu intimplător, cre
dem, printr-un · concert de prime audiţii din creaţia 

tinerilm· compozitori. Radiografia vi,rstei tinere a 
compoziţiei româneşti pe care ne-a proptts-o recentul 
concert-dezbatere indică mult mai clar decît alte 
însumări ·concertistice similare un grad crescut de 
consonanţă componistică, un traseu comun spre 
care cele cinci muz1c1 audiate tind ca spre 
o matx:ă (patadoxal !) generatoare, în care rezonan-
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